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ARTICLE

l[ Masculin Féminin ] Neutre
SINGL.JLII_ER 5 : %
Nominatif
Accusatif TOV ThHY 16
| Génitif TOV e | TOV
I Datif (10) il | ™o
| e i " "
Nominatif |
Accusatif T00¢ (o el &
Génitif TV TV TV
Datif 101G T0UG 101G
ADJECTIFS
dLKOL0G, d1KOLOL, OLKOLOV GUOTE
| Singulier
l[ Masculin Féminin Neutre
OlK0l0G dLKaiol dlKalov
olkoue oLkool OLKOLLOV
Alkoiov KOOV LKooV
JLKOLOV dkolog JLKOLOV
u dkoim dLKoio dkoim
l[ Pluriel
dlkoot olkooi otk
KOOV Awkduog dtkoral
JLKOL®V AlKOlOV OlKOL®V
dlkololg dkolong dkollolg
KoAog, kodn, koaldv: mauvais
l[ Singulier
Masculin Féminin Neutre
KOAOG KOAN KOAOV
KOAE NoAN KOAOV
KOAOV KOANV KOUAOV
| KoLV KOANG KOOV




KOAD KOAN II KOA®D
Pluriel
KoAOl KAl KOAQ
u KOAOVG KOAQG KOAQ
u KOADV KOADV KOADV
| KOAOLG KOAOTG KOAOIG
I PREMIERE DECLiINAISON: -Q, -0G
Singulier Pluriel
N MpEpQL ol NPEPOS
THY MUEPQLY TOG MHEPOS
THG NMUEPAS TV NLEPDV
I| TR Npépa | TORG. MPEPOLG

PREMIERE DECLINAISON: -n, -ng (ko 13t€)

Singulier Pluriel
KEQOAN KEQAAOL
KEPOANV KEQPUAOC
KepoAic | KepaAdv
|‘ KEPOAN KEPOAOIG

PREMIERE DECLINAISON: -0, nc (At pep)

Singulier Pluriel
OdAoTTO OaAlaTTol
OdAoTTOY OaALATAG
OalaTTNG OolaTTM®V

Oorotth OoroTTolS

DEUXIEME DECLINAISON: Masculin et Féminin (parole)

Singulier Pluriel
0 AOYOG ol A0YyoL
T6vV AOYOV 1005 AdYoLG
T00 AdYyoL TOV AOY®OV
| O AOY® totg Adyolg




DEUXIEME DECLINAISON: Neutres (cadeau)

Singulier ] Pluriel

T0 dMPOV T dMPOL
T0 dMPOV T PO
OV dMPOL TOV dDPWOV
Q) dDPY TOlG dMPOLG

TROISIEME DECLINAISON: M&F, théme sigmatique (la triére)

Singulier Pluriel
N TPUAPNG ol TPUNPELS
TV PPN TOG TPLNPELS
TG TPNPOVG TOV TPINPOV
T TPLAPEL TOIG TPINPECL

TROISIEME DECLINAISON: Neutres, théme sigmatique (place forte)

Singulier Pluriel
To telyog TELXN
TELYOG TEVN
TELYOVG TELY DV

TELEL TEL(ECL

TROISIEME DECLINAISON: M&F, théme occlusif / guttural (corbeau)

e — P — — | — —

Singulier Pluriel
0 KOpo& ol KOPOKEG
TOV KOPOLKOL 100G KOPOKAG
TOV KOPOKOG TOV KOPAK®OV
T KOPAKL ] TOlC KOpo&l

TROISIEME DECLINAISON: M&F, théme nasal (le démon)

Singulier ] Pluriel
0 JUIP®V ol JdOLOVEG
TOV daipovo TOVG OOLOVAG
TO0V SUIOVOG TOV SULUOVOV
TQ OOLOVL TOlGC dAIOOL




TROISIEME DECLINAISON: Neutre, theme dental (le corps)

Singulier Pluriel
T0 COULO COULOTOL,
oL COULOTOL,
u OCOUOTOS } COUATOV
| COULOTL COULOGCL

TROISIEME DECLINAISON: M&F, théme en -i

Singulier Pluriel

N TOALG (VOC.: TOAL) TOLELG
TOALV TOAELC
TOLEMG TOALEDV
TOLEL TOLECT

TROISIEME DECLINAISON: oi¢

Singulier Pluriel
M oig¢ (VOC.: o) oleg
otv oig
= =
010G ol®wV
= =
| oot ] otot

TROISIEME DECLINAISON:M&F, théme en —u simple

Singulier Pluriel
0 TEAEKVG Ol TEAEKELS
u TELEKVV TEMEKELS
u TELEKENG TELEKEMV
| TEAEKEL TEAEKECL(V)

TROISIEME DECLINAISON: Neutre, théme en —u simple

Singulier Pluriel
” T0 QOTV TOL 0N
| TOV BLOTVL 0. BTN




T00 GOTENG TOV GOTEDV
|
TM OOTEL 101G AGTECL(V)

PRONOMS PERSONNELS
| Singulier Pluriel
| Je ] Tu Nous ] Vous
YD oV NUELS VUETS
ENE o€ NUOC VUOG
ELOV 60V NULAV VLDV
gnot ool MUV VUTV

PRONOM DE 3° PERSONNE
AVTog, GuTh, duTod: celui-ci méme, le méme (rappel)

| SINGULIER
u MASCULIN FEMININ NEUTRE
u AVTOG VTN AVTO
AVTOV AVTAV AVTO
AVTOD AVTNG AVTOD
AVTO AVTH AVTO
PLURIEL
u avTol avTtot AVTA
AVTOVG AVTAG AVTh
[ AVTAOV AVTAV AVTAV
AVTolg AVTOAG aVTolg

Ovtog, a1, ToVTO: Cet,cette, ce
00g, Mde, t6de: celui-ci, celle-ci
gxelvog, €kelvn, élketvo: celui-1a, celle-1a (comme ovtog)

) Singulier
0VTOg o0t i 70010 ] 00¢e i Mnoe T00€




T0DTOV ToOTNV 100710 TOVOE TNVOE T00€
TOVTOV TO0TNG TOVTOL T0VOE THOOE T00OE
TOVT® | TOOTN TOVTW | TOOE TNOE | TOOE
Pluriel )
0VTOl o0TOL TOOTO ] o10€ a3 ] TAOE
TOVTOVG TOOTOG TOVTO TOVOOE TAOOE TAOE
TO0VTMV TOVTOV T00TOV TOVOE TOVOE TOVOE
T00TOLG TOVTALG T00TOLG TOLGOE TOTGOE TOLGOE
PRONOMS REFLECHIS
) gpavutov, -nv: le mien ) ‘
l[ ] 1% personne 2°™ personne ] 3°™ personne
Singulier ELOLTOV, -NV GEQVTOV, -NV EQLTOV, -1V, -0
Pluriel oG 0&2}0"’9 - | drog %‘?O“C -~ [eavrone, -6c, -
| BEATIQN, M&F, meilleur
Singulier Pluriel
” BeAtiwv (VOC.: BeATioV) BeAtiovg
” BeATi® BeAtiovg
BeAtiovog BeAtiovo®V
I{ BeAtiovi BeAtioon
| BEATIQN, Neutre, meilleur
| ZLVYVALEP [TAvptel
u BeATiov BeAtiovg
BeAtiov BeAtiovg
[ BeAtiovog BeAtiovo®V
| BeAtiovt BeAtiooL
‘| THEME EN U, M&F, « doux » |
Singulier Pluriel
u TAvKVG YAOKELS
| YAOKLVY YAOKELG




'AVkeog YAVKEMV

YAUKEL YAUKECL

THEME EN -v, Neutre, « doux »

Singulier Pluriel
YAOKL YAOKEQ
YAUKL YAOKEQ

YAVKEOS YAVKEDV
YAOKEL YAUKECL

THEME EN —evc, cheval (M&F)

Singulier Pluriel

nnevg inmelc
u (nmeq (nneac
u nnewg ITTE@V
| innel {nneVGot

THEME EN —evc, roi

Singulier Pluriel
0 Baoirevs (Pactied) ol Bacirels
OV Paciréa 100G Baciiéos
1700 BactAémg TV BaciAEémV
T® Pociiel 101G BocIAEDGCL

PATER, pére

Singulier Pluriel
0 TP (TOLTEP) Ol TOLTEPES
TOTEPQL TOTEPUG
ToTPOC TOTEPWOV
ToTpl TOTPACL
ANEP, homme

Singulier Pluriel

O avnp (ovep) AVOpeSG
avopa avopag
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avopoOg AVOpOV
| avopl avopdot
| T'YNH, femme
Singulier Pluriel
N yovn (YOvo) YOVOIKES
yovorko YOVOTKOG
YOVOLKOG YOVOLK®V
YOVOILKL yovoiél
I AAHGHZ, libre, M&F
Singulier Pluriel
AAMONG (ANBES) aANOETS
aAnon aAndels
AANBOVG AANOODV
| AANOeT aAnBéot
AAHGHZ, libre, Neutre
Singulier Pluriel
AANOEC aAnon
I AANBEC aANof
I AAnBovC aAANODV
| AANOEeT AAnBECT
HAYZ, agréable
Singulier
Masculin Féminin Neutre
it noeto nov
I ndo ndeto ndo
I NovV NOETaLY nov
NoE0G noelog NoE0g
Nnoetl NoelQL Nnoetl
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| Pluriel
| NOETC nogilon noEa.
NOETC noelog NoEa.
u NéEwV NéetwV NéEwv
| noeot NOELONG NOECL
PARTICIPE PRESENT
ITAIAEYQN, éduquant
| Singulier
Masuculin Féminin Neutre
u TOLOEVWOV TOLOE DOV TOLOEVOV
u TULOEV®V TOLOEDOVOL TOLOEVOV
TOLOEVOVTOL TULOEVOVO OV TOLOEVOV
TOLOEVOVTOG TOLOEVOVLONG TOLOEVOVTOG
TOLOEVOVTL TOLOEVOVON TOLOEVOVTL
Pluriel
u TOLOEVOVTES TodeLOVOOL TOLdEVOVTOL
TOLOEDOVTOG TOLOEVOVOOG ToLdELOVTOL
l TALOVOVTOV TOLOEVOVC DV TOLOEVOVTMV
TOLOEVOVOL TOLOEVOVOOG TOLdEVOVOL
ADJECTIF NUMERAL CARDINAL
m f n mfn
Nominatif elg pio &v 300
Accusatif Eval pioy £V dvo
Génitif EVOC [TRY o7y EVOC dvotv
Datif £Vl [TRY0/ EVi dvotv
FORMATIONS PARTICULIERES
m.F N M.F N
Nominatif| tpelg Tplo TETTOPEG TETTOPOL
Accusatif | Tpelg TPl TETTOPOG | TETTOPOL
Génitif TPLAOV POV | TeETTOpPOV | TETTAPOV
Datif TpLol plol | Té€TTOpACL | TETTOPOCT
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Il — PRECIS D’ACCENTUATION

ACCENTUATION GRECQUE

REGLES GENERALES

En grec, tous les mots, sauf les exceptions que sont les enclitiques et les
proclitiques, sont accentués. Ils ont une syllabe qui a une voyelle tonique, et une
seule. La place de l'accent est liee a des conditions diverses, notamment la
guantité bréve ou longue des syllabes, déterminée par la quantité propre des
voyelles.

Sont breves par nature les voyelles abref, €, bref, o, vbref.

Sont longues par nature les voyelles along, n, ilong, ®, vlong, les
voyelles o, m, ®, avec iota souscrit, les diphtongues o1, av, €1, €v, o1, ov.
Cependant, du point de vue de lI'accent, comptent pour bréves les diphtongues ot
et ou lorsqu'elles terminent un mot, sauf la 3° personne du sg de I'optatif actif et
dans les adverbes en ot.

L'accent aigu porte sur I'une des trois derniéres syllabes du mot, la voyelle
pouvant étre breve ou longue:

- Si la derniere syllabe est frappée de I'accent aigu, le mot est dit oxyton
(6ya®06);

- Si c'est l'avant derniére voyelle (pénultieme), le mpt est dit paroxyton
(A&yw);

- Si c'est I'antépénultieme, le mot est dit proparoxyton (yoAemmtepog)

L'accent circonflexe porte sur une des deux dernieres voyelles du mot, et

seulement sur une voyelle longue. S'il frappe la derniere voyelle, il est dit

périspomene (&yaddg). S'il frappe la pénultieme, il est dit

propérispomene (kod@og).

L'accent grave porte uniquement sur la derniere voyelle du mpt, qu'elle
soit bréve ou longue. Le mot est dit alors baryton. L'accent grave est la
forme que prend, dans le cours du texte, I'accent aigu placé sur la derniére
syllabe d'un mot. Sauf devant un signe de ponctuation, tout oxyton
devient baryton, a I'exception de tic, ti, qui restent toujours oxytons.

Les finales longues peuvent étre frappées du circonflexe (&yaddg) ou de

l'aigu (dyadTto0C). Ce s'explique par la place de I'accent sur la voyelle ou
la diphtongue considérées comme I'équivalent de deux bréves.
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Retenir le schéma suivant: o long=oa bref+abref/a = +a /& = o +
a

PLACE DE L'ACCENT PREMIER

1) Reculent I'accent le plus possible:
- Les noms neutres, sauf plusieurs en -tov, et Lvyév (joug), @ov (ceuf)
Les noms en -o bref
Les noms terminés par -€ ou -y comme k6po&
Les noms en -1g, -emwg
Les adjectifs en -ov
Presque tous les noms propres
Les noms féminins en -6tng, -6tntog
2) Ont I'aigu sur la finale:
- Lesnomsen -ac, -&dog
- Les noms communs en -ig, -1do¢ sauf €pic (la querelle)
- Lesnomsen -e0c, -nv, -é€vog, sauf “EAANy
- Les masculins en -np
Les adjectifs en -ixo¢
Les adjectifs en -0¢, sauf fjuicvg (demi) et 6/qAvg (féminin)
La plupart des adjectifs en -n¢-, comme &ANOHG
Les prépositions, sauf v, eic, €x, qui n'ont pas d'accent.
3) Ont I'aigu sur la pénultiéme
- Les noms en -a long, sauf &yop& (place), ayvid (rue), otod
(portique), oxio (ombre), otpatid (armée), Toudid (amusement).
- Les diminutifs en -toxog
- Les adjectifs verbaux en -téoc
- Les adverbes en -dxig, comme noAAdkig (Souvent)
4) Noms composés et dérivés
- Dans la plupart des noms composés et dérivés, I'accent recule le plus
possible.
- Ex.: 006G, G'UV030G
AAMONG,  GLAOANONG
6(’)&0(,/ %v&o&og
TOKTOG,  QTOKTOG
- Si le premier composant est un nom, d'ordinaire lI'accent ne dépasse pas

le second: vopoypd@og, oikovoploc, olvoy60¢

REGLE CONCERNANT LES CONTRACTIONS.
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Quand les deux voyelles concernées par la contraction étaient
inaccentuées, la voyelle longue ou la diphotngue résultant de la contraction reste
inaccentuée:

* eTlpaEeg = ETIHLOG * €lneg = €lnc

Quand la premiere des deux voyelles portait l'aigu, la voyelle longue
résultante porte le circonflexe:

* myudete (indicatif), ou * tipdmre (subjonctif) = tipdte
* {nete (indicatif), ou * {ante (subjonctif) = {rjte

Quand la seconde des deux voyelles portait I'aigu, la voyelle longue
résultante porte l'aigu:

*Tipaopedo (indicatif), ou *tipampedo (subjonctif) = tipopedo
* Indéviov = {oviov

LOI DE LIMITATION DE LA PLACE DU TON PAR RAPPORT A LA
FIN DU MOT

La place du ton, dans les formes nominales et verbales, est déterminée par
des regles grammaticales particuliéres. Mais les limites dans lesquelles la place
du ton peut varier sont fixées par des regles genérales, en fonction de la quantite
de la voyelle finale.

Si la voyelle finale est bréve, l'aigu peut remonter jusqu'a
I'antépenultieme, et le circonflexe peut frapper la pénultieme, si celle-ci est
longue.

Si la voyelle finale est longue, l'aigu ne peut frapper qu'une des deux
dernieres voyelles, le circonflexe ne peut frapper que la derniere.

Un mot de peut donc étre proparoxyton ou propérispomeéne que si la voyelle
finale est bréve.

aya0oc
OedOEVOS
O1O0MEVOC, KOLLEVOG

&yabovg
OEBOUEVOVG
Ayadds
En principe, dans les déclinaisons, l'accent, a tous les cas, frappe la méme
voyelle qu'au nominatif, sauf si la loi de limitation s'y oppose. Ainsi:
dvopo, Mais au génitif dvopatog, et au gén. Pl. dvopdtwv
A1d0pEVOC, et au gén. AL3oUENLEVOD
Topa, et au gen. Topotog
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L'accent que I'on a au nominatif peut donc se rapprocher de la fin du mot au
cours de la déclinaison, en application de la loi de limitation, mais il neut peut
jamais se rapprocher du début du mpt. ’Aya@6c sera toujours accentué sur la
finale.

Les seules exceptions a la loi de limitation s'expliquent par une métathese
de quantité, c'est-a-dire le passage de *no a e
[16ALG, gén. *moAnog = TOAemG

LOI DE LA PENULTIEME ACCENTUEE

Quand la voyelle penultieme est longue et porte le ton, et que la voyelle
finale est longue, le mot est nécessairement paroxyton, en vertu de la loi de
limitation.

Quand la voyelle pénultieme est longue et porte sur le ton, et que la
voyelle finale est bréve, le mot est nécessairement propérispomene.

D'ou: TOALTNG  mais TOATTON

Cette loi de la pénultieme longue accenbtuée est sans exception, méme dans les
crases. Aussi 10 £rog devient tobmog. Des exceptions apparentes sont dues a
I'enclise, comme dans unrte, dote. Il s'agit en fait de deux mots, dont le second
est enclitique.

I- LES VERBES

1) Formes personnelles des verbes simples

Dans les verbes nons composés, I'accent remonte aussi loin de la fin du mot
que le permet la loi de limitation.

On a donc: 86c, eépm, QEPE, PEPET®, PEPETE
Mais:
- le verbe ip et e sont enclitiques, sauf a la deuxxieme personne, €t et
il
- xpn est un ancien substantif
- 5 impératifs aoristes second actifs, 2° sing sont accentués surla finale: einé,
EANOE, VPE, 10€, AaPE.
- Tous les impératifs aoristes seconds moyens sont périspomenes: yevov,
oL
Des exceptions apparentes sont dues a des contractions.
Ainsi molodpev, Av0d, iotact s'expliquent a partir de *moiéopev, *AVONW,
totdaot. C'est le cas pour les présents et imparfaits des verbes contractes en éw,
£m, 6w, aux trois voix.
Les verbes en -Am, -pm, -vo, -pw ont un futur contracte en -£w, a l'actif et au
moyen. On a donc pévm, je reste, mais peva, je resterai.
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2) Formes personnelles des verbes composés

Dans les formes personnelles des verbes composés, I'accent remonte aussi
haut que le permet la loi de limitation, mais ne dépasse pas le premier préverbe,
ou la voyelle finale d'un préverbe dissylabique.

On a donc 6¢¢ (mais mapévoec) d0c (Mais Tapddog) B (Mais &vTifeg)
Toutefois, dans les verbes composés, I'accent ne remonte jamais au-dela de
l'augment. Du point de vue de l'accent, l'augment est donc assimilé a un
préverbe.
On a donc diayw, imparfait difiyov; cuveyw, aoriste Guvecyov.

Les impératifs actifs eimé, €AB¢, etc. redeviennent réguliers en
composition, cbveine, cOvelBe, etc. Au contraire, les impératifs aoristes
moyens en oV restent perispomenes, cvyyevov, dvamifoD, etc.

3) Formes nominales des verbes

L'accentuation des infinitifs et des participes dans les verbes composés est
la méme que dans les verbes simples. Jamais, par conséquent, I'accent ne frappe
un préverbe.

On a donc: €velpt, mais évelvou, OU o £VOVTOL.
3-1) Accentuation des infinitifs
a) Parmi les infinitifs en -euv, il faut distinguer:

1- Ceux qui correspondent a des présents ou a des futurs non contractes, comme
ADely, OU AboeLy

2- Ceux qui correspondent a des présents ou a des futurs contractes. Ils sont
périspomenes, et leur accent s'explique par la contraction:

Tay de *tipud-ewv nolely de *molE-eLv

uioBodv de *ui1obodely vepety  de *vepé-ewv, futur (présent
VELLELV)

VOpLETV de *Vopie-gLv présent vouilewv (vopilw, futur *vopi-ém =
VOLLL®)

3- Ceux qui correspondent a des aoristes second du type £Aiimov, qui sont
périspomenes, et font Ainelv, en face du présent Aeimer.

b) Infinitifs des aoristes actifs en -a:
Dans ces infinitifs, I'accent frappe la voyelle pénultiéme. Selon la quantité de
celle-ci, ils sont paroxytons (&p&on, yphwour, dvopdcoat) OU perispomenes
(Adoou, TiunRoaL, HETVOL, AYYETAOW).

Dans les infinitifs présents, aoristes ou parfait en -vou, lI'accent frappe
également la voyelle pénultieme. Selon la quantité de celle-ci, ils sont
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paroxytons (iévoui, iotévol, dddvou, etc. et au parfait €éotdvou, €idévar,
Aelvkévor etc.) ou propérispomenes (eivon, othivou, Bgtvor, dodvou, Privad,
ardval, Avervat, etc.)

c) Parmi les infinitifs en -c0au, il faut distinguer:

1- Ceux qui correspondent a des présents ou futurs et a des aoristes autres que
ceux du type éaimounv: I'accent remonte aussi loin que possible de la fin du
mot.

On a donc des paroxytons (86c6au, 8£c0air), des périspomenes (keloBou),
mais surtout des proparoxytons (AvécBai, 618oc0at, Avoesbav, Abcachat,
etc.)

2 - Ceux qui correspondent a des présents ou futurs contractes: ils sont

properispomenes  (TudocBat  (*Tiud-€000il), ToleloBol  (*TolE-eG00L),

piobovoat (*uieob6-ec0an), voprlelobot (*vople-ecbon)), etc.

3- Ceux qui correspodent a des aoristes du type élimouny, et a des parfaits: ils
sont accentués sur la pénultuéme, en étant paroxytons si elle est breve (Ainédau,

vevécBou, ded6cOal), ou properispomenes si elle est longue (uepviioBau,
AeAETPOAN).

3-2) Accentuation des participes

Est indiquee ici I'accentuation du nominatif masculin singulier; celle du
reste de la déclinaison, aux trois genres, correspond a l'accentuation de la
déclinaison des adjectifs (cf. supra)

a) Parmi les participes en -wv, il faut distinguer:

1) Ceux qui correspondent a des présents en -w et a des futurs non contractes:
ils sont paroxytons, la finale étant longue (Abwv, AOGwV).

2) Les participes présents des futurs contractes: ils sont périspomenes, en raison
de la contraction. Présent: Tiu®v (*Tipnd-wv), TOLAV (*TOLE-®V), H1GODY
(*u1000-wv); futur pevedv (*pevé-wv), VOULAV (*Vople-mv), etc.

3) Les participes présents de eipt "étre" et de eipt "aller" (dv, iov) et les
participes des aoristes seconds du type €Aimov sont oxytons (aoriste Aimdv a
coté du présent Aeimwv, etc.).

b) Le participe dont le nominatif est en -¢ et le génitif en -vtogc sont
oxytons

Présent deikvig, iotdg, Tbelc, 1lelg, 61dovg; aoriste otdc, Poc, Oelg,

Avbeic, 600¢, etc., sauf les aoristes en -ag, qui sont paroxytons: Avcog,

netvac, ayyeidag. (o longs)

c) Le participe parfait est oxyton (AeAvkac, etc.)
d) Les particpes en -pevog sont proparoxytons (Avopevog, Avcouevos,
AvBnooduevog, Avoauevog, yevopevog), sauf au parfait, ou ils sont
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paroxytons (dedopévog, a cbté du présent d186pevog, Aedvpévog a
coté du présent Avopevoc).

[1- LES PRONOMS

a) Pronoms personnels
Au singulier, a I'exception des nominatifs ¢y® et o0, ils peuvent étre
enclitiques. Toniques, ils sont accentués sur la finale, au singulier et au

pluriel:
€YD, ELE, ELOD, €Ol oV, GE€, 6OV, GOl
NUETS, NLOG, LAV, MUV VUETS, DHAG, DLAV, DUV
LE, LoV, HOL O€, GOV, GOl

b) Autres pronoms

L'interrogatif tic est toujours accentué de I'ingu sur la voyelle initiale. Dans
le cours de la phrase, tig et ti be changent jamais I'aigu en grave.

Sauf au Nominatif Masculin Singulier, les indéfinis obdeig et undeic
s'accentuent comme l'adjectif numéral eic.

Dans 6de, la particule -6e est enclitique. De méme dans tol6cde,
TOGO0OE, TNAKOOOE.

Dans 6otic, les formes de I'indéfini tig restent sans accent:

00TIG NG 0 T
ovTLva nvTLva 0 Tl

00TLVOG (0TOV)  MOTLVOG 00TLVOG (GTOV)
®TLVL (0TW) nTvt ®TLVL (0TW)
olTLVEG o1TIVEG atva (GTTo)
oVOTIVOG aoTIVaG ativo (GTTo)
QOVTLVOV QOVTLVOV QOVTLVOV
010TIOL o1o6TIoL 0l0TIOl

La particule -ovv des indéfinis 66tic0VV et onotepocovv portent le circonflexe
a tous les cas, et seule la premiere partie du pronom se décline.

Le pronom ou adjectif adtoc, adtn, adtod est toujours accentué sur la finale,
alors que le pronom ou adjectif obtog, adtn, ToVTO €St toujours accentué sur la
syllabe initiale. De méme, l'accent premier est éxetvog, £ékeivn, €Kelvo.

La particule démonstrative -1 porte I'aigu a tous les cas, 0681, 001001, £KELVOOT.
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Il — VERBES IRREGULIERS

LES VERBES IRREGULIERS
EN GREC ANCIEN

PRESENT FUTUR AORISTE PARFAIT SENS
ayw GEw Hyoyov o Je conduis
olpd (-em) olpNow ELAOV npKo Je prends
o160 vopLaL oloONoOopOL Noeounv NnoOnpot Je sens
AKOV® AKOVGOHOL nKovoo AKNKOOL J'entends
OAGKOpOL OAMDGONOL £QA®V £QAwK0 Je suis pris
QUOPTOV® | OpOpTAGOpOL HpoapTov NuépTNKQL Je me trompe
ATOAAVLLL ATOA® ATOAECO ATOAMAEKOL Je détruis
APLKVOVHOL apléopart APLKOUNV APLYHOL Jarrive
Baive Boopon Bnv BéBAnko; Je marche
BaAAiw BoA® £BaAov BERANKQ Je jette
BovAopot BovAnoopotn €BovAnonV BePovANMOL Je veux
Yiyvopan yevnoopon £YEVOUNY YEYOVOL Je deviens
Tyvohok® T'vocopo EYVov EYVora Je connais
de1dw (Hom.) Inexistant Agdo1KQL Je crains
$1864CK® O100EW £d1daga ded1d0Y 0L Jenseigne
AOK® AGE® £d0&a OES0YHOL Je semble
AVVOLOL dLVNOOLOL £0VVNONV AgdVVNLOL Je peux
EALCOVO LD, OC HACO EANAoKO Je pousse
EmopLon Eyopoan ECTIOUNV Je suis (suivre)
Epyopon g¢revoopo, MABov eAnAv00L Je vais
remplacé par
el j'irai
€00lm €000t Eparyov £0MO0KQL Je mange
€VPLOK® €VPNOW novpov nopnKa Je trouve
Ex® £E® OU oYNoW £o) 0V goxnKa Jiai
OVNoK® (&urro) (&) €Bovov TEOVNKOL Je meurs
Bavodpan
KOA® KOA®D EKOAECT KEKANKOL J'appelle
Aoy Ve AhEopon €Larxov elAnyo J'obtiens par le
sort
AopBave ANyopot ELofov elANoo Je prends
Aoppdvopor | Angdnoopo EANOONV eUAMULOL Je suis pris
AoVOALV® ANow tAoBov AeAnKa Je suis caché
AéY® 0) glmoV elpnka Je dis
Agyopan pnénoopot eppnény elpnpo Je suis dit
AELTT® AElym EALToV AELOLTOL Je laisse
Aelmopon AelpOnoopot ELELPOMV Aéleyppon Je suis laissé
HLOVOAV® LoONoOopoL ooV HEPaOMKOL J'apprends
Muyiviick® | pvnoBhoopon | epuviolny Mépvnpot | Je me souviens
op®d Oyopon €100V g6poKaL Je vois
OO ® TELCOHOL Emabov ITémovoo Je souffre
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nelbw nelow ineloo [Témetko Je persuade
nelBopon TELGONOL EMOOUNV ITémol0o J'obéis
[epno TEpym Emepya TTEmopa J'envoie
TLTTO [MeGoVpOL Emelcov [EnToKo Je tombe
TPATTO TpGEM Enpoga [enpoy o Je fais
TUVOA VOO [TeOoopOL €mvoouny [MEmvopot Je m'informe
STEAA® STEA® £€0TEIAO £0TaAKQ J'envoie
TELVD Tevd 1TeEwva Tetoko Je tends
Tépve Tep® ETELOV Tétunko Je coupe
Tpénw Tpéyw ETpEYQL TéTpoga Je tourne
Tpemopon TPOTNGOHOLL £TPEPOMV TETPOpPAL | Je suis tourné
Tpeow Bpey® EBpeyo Tetpoga Je nourris
Tpegopon ©peyopat EOpEPOMY TeBpappor | je suis nourris
Tpexm ApopLodpon EQPOLLOV OEBPAUTKOL Je cours
TVYY GV TeOEopon 1TV OV TetOyNKO Je rencontre
QOLV® dovd Epnva IMEpayko Je montre
@aivopon paviicopot EPNVAUNY Megaopon | je me montre
poivopon poviGopoL Epaveny Mepoopon | o o s montré
Depw oicw NveyKov gvnvoya Je porte
depopron otcopon NveYKaunv EVNVEYHOL Je porte pour moi
DdeDy® deDEopan Epuyov [Mepevya Je fuis
PBGV®D ednoopot EpBoca £pBoko Je devance
@OELp® DOep®d £€pBelpal £€p0apra Je détruis
dO® dHow® EPUoa [Tepuka Je produis
dvopon dvoopo Epuv Je nais
XOUpW XOPNO® exapnv KEYOPNKOL Je me rejouis
xXPN xXpNoetL Inexistant Il faut
Ancien nom neutre
signifiant nécessité;
fut. Xpfiotar (yxpn
&oton); imp. Xpiyv
(xpn Mv); et avec un
augment analogique
éxpfiv; subj.  Xpf;
opt. xpein; inf.
xpfivo; part. xpedv
(indéclinable), de
xpn Ov  (métathése
de quantité).
®VOVpOL ®OVNOOLLOL ETPLOUNV ‘ €QVNHOL J'achéte
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FORMATION DE LT IMPARFAIT

L'imparfait, temps secondaire, est formé a partir du radical du present.

Puisqu'il s'agit d'un temps du passe, a l'indicatif, il est pourvu d'un augment: €- (toujours
affecté d'un esprit doux)

ACTIF

Pour le verbe Avw :

€E-AU-0-V
€E-AU —€-¢
€E-AU-¢€

€—AU —0— eV
E-AU—-€-T¢
€ -AU—0—-V
Pour le verbe Ttondsuw
€ —TIAIOEL —OV
€ —TTaIdEV —€C
€ —TTIOIOEL —€
€ —TIOIOEL — OMEV
€ —TIAIOEL —€TE
€ —TIAIOEL —OV
Pour le verbe étre (evai ):
n/nv
noda
nv
nuev
nte
noav
- Dans le cas ou le verbe commence par une voyelle, I'augment se contracte avec la voyelle
initiale (dauf si le verbe commence par un 1— et un v-, ou on ne voit pas la trace de l'augment)
> OKOLW :
—a+e>n
—g+e>n
—0t+tE>W
- EX.:
€0eAw > nNBeAoV / eEATidwW > nATuloV / ayyeAw> nyyeAov/ 1w > 1{ov / aipw > npov / ovo
Hadw > wvopadov > oIl w > WTIoV / EAEYX W > NAEYXOV
- Lorsque le verbe commene par un préverbe, l'augment se place toujours entre le préverbe
(eTu, TTAPQ, €1¢, TIPOC,KATA, €V) et le verbe. EX.: eUBaAAW > eveaAAov
Verbes contractes
EQPINE—OV > EQIAOLV
EQPIAE —€C> EQIAEIG
EQINE—E > EQINEL
EQIAE —OUEV > EPINOLEV
EQINE —ETE > EQIAEITE
EQIAE —0OV > EQIAOLV
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MOYEN - PASSIF
€= QIAE — OUNV > EQIAOLUNV
€= QIAE — OV > EQIAOU
€— QIAE — £T0 > EPIAEITO
€— QIAE — opeBA > e@IAovpEDQ
€— @I\ — €00 > @IAEI0OE
€= QIAE — OVTO > EQIAOULVTO
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FORMATION DE L"AORISTE

1- ACTIF
En francais, I'Aoriste correspond au passé composé ou au passé simple. Tout comme
I'imparfait, il posséde les caractéristiques des temps passés, et a ce titre il est pourvu d'un
augment.
Pour le verbe Avw:
eAL — oa
€AV — 00(
€AV —OOMEV
€AV —OOTE
€AV —oQav
Parfais, la formation emploie un autre radcal que celui du présent, ex.:
AEYW > EITIOV, AEITIW > EAITIOV
2 - MOYEN
EALOO NV
EALOW
gEALOATO
eALoapEDU
eAvoacBe
gEALOAVTO
3- PASSIF
eALONV
eALONG
eALON
eALONpEV
eavlnte
eauBnoav
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FORMATION DE L'OPTATIF

|. Formes

Actif [Moyen ---------------- Passif
Présent |rroudevin @idomny €NV Jroideuoipny

Futur TIAIOEVOOII [TOIOEVTOINV \1;[0(158U9I‘]00Iw‘]

Aoriste  [rtaidevoaipl AaBoll  ToUSELCAIUNY  TEAIDELOEINY

I1. Emplois
A. Souhaits

"Puisse-t-il régner!" E18e BacolAevol.

B. Potentiel

"S'il I'ordonnait, je le ferais” TOUTO €1 KEAELOI, TIPATIOILI OV.

C. Répétition dans le passé

"Chaque fois qu'il I'ordonnait, je le faisais” TOUTO OTI KEAELOL, ETIPATIOV (V)

D. Optatif oblique

"Il dit que Philippe boit" Agyel ot PIAITITIOC TUVEL

"Il disait que Philippe buvait" EAgye ott ®IAITTTIOC TUVEL / EAgyE 0TI DIAITITIOC TTIVOL.
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LES EMPLOIS DE AN

... |Subordonnée o
Modalité — - Pprincipale
conditionnelle [temporelle [relative
Réel TOUTO €1 KEAEUVEI TOUTO OTE KEAEUVEI 0 KEAEVEL TIPOTIW
s'il I'ordonne quand il I'ordonne ce qu'il ordonne je le fais
Eventuel |rOLTO €av KEAELN TOUTO OTOV KEAEUN 0 Tl €0V KEAELN TPagw
s'il I'ordonne quand il I'ordonnera ce qu'il ordonnera je le ferai
. [touTo €1 ekeAevOL 0 KEAELOI TIPOTIOILIOV
Potentiel |.:.,. . ; . . -
s'il I'ordonnait ce qu'il ordonnerait je le ferais
TOUTO €l EKEAEVE 0 EKEAELE ETIPOTTOV Qv
. [s'il I'ordonnait ce qu'il ordonnerait je le ferais
Potentiel
Irréel
Passé
TOUTO €l EKEAEVTE 0 eKEAELOE av eTtpada
s'il I'avait ordonné ce qu'il aurait ordonné je l'aurais fais
0 Tl av KeEAgLN
TOUTO €0V KEAEULN TOUTO OTOV KEAEUN - ) - TIPOTIW
. S R a chaque fois, ce qu'il 5 X
a chaque fois, s'il I'ordonne chaque fois qu'il I'ordonne je le fais
. ordonne
Potentiel
Répétitif
Passé
0 Tl KEAELOI ETIpOTTOV (v
TOUTO €l KEAELOI TOUTO OTE KEAELOI N . .
X A . S . a chaque fois, ce qu'il
& chaque fois, s'il I'ordonnait chque fois qu'il I'ordonnait : ! .
ordonnait je le faisais
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Les conpl énents de lieu

mou ; Ou sans mouvement: ev, Ttapa + D: chez, auprés, devant
(ev 101 dIKOIOTOIC )
. Ttol ; Ou avec mouvement: €1¢, TToPa, TIPOG+ A / €TT1; w¢+ nom de personne
ou pronom.
. TIoBev; Provenance: d'ou? Ttapa, €, €K, amo+ G
. Tin; Par ou? dia + G [d10 + A = a cause de]

Les conpl énents de tenps

- Date: datif sans préposition
- Durée: Accusatif: amavta tov aiwva (ou Xxpovov): pendant tout le temps.

Confusi on sur n

- Article

: 0u; que, complément d'un comparatif

. pronom relatif; sans antécédent: celle qui
: imparfait du verbe étre, 1 pers. Sg.

39 3 3¢ 3

27



prépositions & préverbes

(o{BL0]| entourer, autour
ova de bas en haut
avTl en face
aTto mouvement d'éloignement
dla en séparant, a travers
EIg mouvement d'entrée
€K mouvement de sortie
Y lieu ou I'on est (ss mvt)
ETU sur; en contact immédiat

Kata de haut en bas

UETO parmi

TTopa aupres, proximité

TIEPI entourer complétement
PO devant

TIPOG tout prés de, en touchant a

ouwv avec, accompagnement

UTIEP au dessus

UTIO au dessous
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LES CONJONCTIONS DE SUBORDINATION

av Si subjonctif
oTE parce que participe
eav Si subjonctif
el Si indicatif, optatif
€€ ov depuis que indicatif
lorsque, aprées que, depuis que; T
ETIEL puisque indicatif
lorsque, aprés que, depuis que; S
ETIEION puisque indicatif
. s indicatif, subjonctif et av,
€0TE jusqu'a ce que, tant que optatif
EQWTE a condition de infinitif
. s indicatif, subjonctif et av,
£WQ jusqu'a ce que, tant que optatif
nv Si subjonctif
indicatif, subjonctif et av,
nVika quand optatif
wa afin que subjonctif
KOITTEP quoique participe
. ' indicatif, subjonctif et av,
HEXP! jusqu'a ce que, tant que optatif
un que, apres un verbe de crainte subjonctif
indicatif, subjonctif et av,
ooy p/ oTroTOV quand optatif

que, apres un vb d'effort; afi

indicatif futur, subjonctif

OTHwG que; de méme que, comme avec ou sans av.
ot1e / otav quand indicatif, optatif, subjonctif
oTl que, complétif; parce que indicatif
TPV avant que indicatif, infinitif
ue, complétif; indicatif,
que, comp o subjonctif
afin que; Lo .
arce que: indicatif, participe
06 parce que, indicatif, optatif
quand;

de méme que, comme

indicatif

WOTIEP/ WOTIEPQV €l

de méme que, comme

indicatif; indicatif, optatif,
participe

WAOTE

de sorte que

indicatif, infinitif
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LES PARTICULES

OAAO mais, aprés une prop. négative

apa postposé donc

oTop mais au fait

yop postposé en effet, car

Ve enclitique du moins; certes
tout au moins (+ fort que ye)

youv postposé en tout cas; ce qu'il y a de sdr,
Cc'est que

o€ postposé et, d'autre part

on postposé donc, intensif

OnTI0V postposé certes, sans doute, je suppose

EITE...EITE Soit...soit..

n/n..n.. ou bien; ou bien...ou bien

n certes

KOl ladverbe: aussi
Kal...Kal conj. coor. et; et...et...

KaTol or; cependant
tjrs en <-> de:

eV postposé ...men...de: d'1 part, d'autre
part

EeVTOL postposé certes; cependant

NV postposé certes; cependant

VUV O€ mais en réalité; aprés un irréel

0L UNV oAAa néanmoins

OU HOVOV... OAAO KOl non seulement... mais encore

OUK—OULV donc, conclusif

ouv postposé donc, conclusif
tjrs en <-
> Kal: ...Te(...)Kau établit entre

e postposé deux mots un lien encore +
[fort que celui exprimé par kau
seul.

Tol enclitique oui, certes

TOl VUV postposé donc, or
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FICHE SYNTHETIQUE

Actif [Moyen Passif
Présent aIdEv jrandevopar]  [maidevoualf
Imparfait TIOIOEVO moudevouny| fertaidsvounv
Futur aIdEVT adevooual]| |raidsvbnooual
Aoriste TIOIOEVD TaiosvoounV| femaideudnyv
Parfait ETTAIOEVKO ertaudsvpal  |IETTaIdELUA
PQP TIETIAIOEVUK TIETTAIOEY ETTETTAIOEY
Subjonctif a1dev AIdEVWLLAL TTaIdEL WA
ACTIF

Présent: TTaudevw, €1¢, €1, OYEV, ETE, OUTI

Imparfait: ertaidevov, £¢, €, OUEV, £TE, OV

Futur: mmoudevow, O€Ig, GEL, GOUEV, OETE, OOUOI

Aoriste: etaidevoa, oag, o€, GOUEY, OATE, GOV

Parfait: TieTTadE LKA, KAG, KE, KAUEV, KATE, KOOI

Plus que parfait: ETIETIAIOEVKN, KNG, KEL, KEIUEV, KEITE, KEGAV
Subjonctif: TTadELW, NG, N, WUEV, NTE, WO

MOYEN

Présent: Ttoudevopal, €1, €tal, opeba, ea0g, ovtal
Imparfait: ertaidevopnv, ou, €10, opeda, e06¢, OVTO

Futur: taudevoopal, ogl, octal, oopeda, oeobe, oovtal
Aoriste: eTtaldevoOUNY, 0W, 6ATO, AUEBA, 000BE, COVTO
Parfait: emtaudevpal, oat, tal, peda, obe, vial

Plus que parfait: ememaidevpunyv, oo, to, peba, obe, vio
Subjonctif; TTaidevwal, 1, NTal, wpeda, nobe, wvtal
PASSIF

Présent: Ttoudevopal, €1, €tal, opeba, ea0g, ovtal
Imparfait: ertaiduopnv, ou, €10, oueda, €06€, OVTO

Futur: taudeubnoopal, Bnael, Bnostal, Onoopeba, Bnoeabe, Bricovtal

Aoriste: eTtaideudny, Bn¢, 6, Bnuev, BNtE, ONCOV
Parfait; Ttetaudevpal, oai, Tal, pEda, abe, vial

PQP: ememtaidevpuny, o, 10, UeBa, obe, vio
Subjonctif: TTadevwal, 1, NTal, wpeda, nobe, wvtal
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